

陈莉明 以创新慢病管理为己任 创立“三一照护”新模式

“健康所系，性命相托”，从医28年，她时刻牢记医者使命。她以建设国内一流国际知名的内分泌与代谢疾病学科、打造高水平“糖尿病血管病变创新团队”、创建创新慢病管理新模式为己任，加强对外交流和学术辐射。

为了向患者提供全程、个性化、贴心的医疗服务和健康教育，她应用移动互联网和智能医疗大数据技术，开创性地建立了糖尿病“三一照护”诊疗新模式，切实提高糖尿病患者的就医体验、诊疗效率和治疗效果。

她就是天津医科大学朱宪彝纪念医院院长陈莉明。

陈学勤 基础和临床齐头并进 夯实医院质量内涵

“科教强院，人才兴院”，她践行以创新驱动，构筑人才高地，打造学科高峰的管理理念。

她重视人才，多渠道引进海内外医学高层次人才，培养跨学科团队，完善人才梯队建设。她注重实效，激励开展临床研究，搭建成果转化平台，实现多项专利成果转化落地，并积极建设集基础研究、临床研究、转化研究为一体的临床医学研究院、厦门市细胞治疗研究中心。她合理布局，整合临床优质资源，有力促进基础和临床齐头并进，充实医院质量内涵，加快医院科学发展，扩大医院品牌影响力。

她就是厦门大学附属第一医院副院长陈学勤。

顾建英 先行先试勇立改革潮头 探路破冰打造智慧医院

“先行先试，勇立改革潮头”，她用四年时间将“跨省直管，异地办医”的新模式和前沿概念做成了标杆和典范。

她常年往返于沪厦两地，零基础、零起点创建复旦大学附属中山医院厦门医院；她敢于探路破冰，打造智慧医院，搭建大数据和人工智能平台，推动医院建设沪厦信息诊疗平台，共享优质医疗资源；她积极探索创新管理模式，首创跨省紧密型医联体“同质化”管理模式，实施临床“双主任”制和行政“垂直管理”；她努力探索可持续的人才发展模式，为厦门留下一支“带不走”的高水平医疗人才队伍。

她就是复旦大学附属中山医院厦门医院党委书记顾建英。

李华伟 做声音的使者 用创新技术护佑健康

他是声音的使者，让失聪患者听到声音是他的不懈追求。他致力于数字化耳鸣诊疗装备的研发及推广，免费为数十万耳鸣患者开发“复旦耳鸣RS”。他研发的眩晕诊疗转椅是国际首款集良性阵发性位置性眩晕诊疗功能、前庭功能中频旋转试验和耳石器官功能评估单侧离心试验于一体的耳源性眩晕诊疗设备，推动了我国前庭疾病诊疗设备跻身世界先进行列。

他带领复旦大学附属眼耳鼻喉科医院耳鼻喉科连续十二年在专科声誉榜居全国之首。他培养了大批杰出的听觉医学临床和科研人才，推动耳鼻喉科专业人才梯队建设。

他就是复旦大学附属眼耳鼻喉科医院耳鼻喉科研究院院长李华伟。

李汛 打造西部首家干细胞库 建立互联网+内镜 MDT 平台

他在国际上首次开展干细胞联合经颈静脉肝内门腔静脉分流术(Tips)治疗失代偿期肝硬化，建成西部首家“甘肃省干细胞库”。他率先在全国开展肝移植、内镜、介入、射频、生物治疗、中医中药专家联合综合治疗终末期肝病及多学科讨论制度。他开展消化系统肿瘤早期筛查及早诊早治，建立甘肃省“互联网+内镜大数据信息系统及远程医疗MDT平台”。

他带领兰州大学第一医院外科内镜中心完成经内镜逆行性胰胆管造影术诊治复杂胆胰疾病3万余例。他牵头举办36期全国消化内镜“手把手”高级培训班，为西部培养400余名优秀内镜外科人才。

他就是兰州大学第一医院院长李汛。



2021 推动行业前行的力量 十大影响力院管专家



陈莉明 院长



刘济生 院长



陈学勤 副院长



刘志宇 院长



顾建英 党委书记



王刚 院长



李华伟 院长



颜华 党委书记



李汛 院长



张艳桥 副院长

他们是医疗领域的精英，也是医院团队的灵魂。他们，是患者的守护神，也是医院的掌舵者。
立足杏林，放眼世界，他们是带领的团队所向披靡！



(按姓氏拼音排序)

普济众生不负初心 肩负使命建设研究型医院 刘济生

“心怀大爱，普济众生”。一直以来，他高标准严格要求自己，忠诚履职、兢兢业业，在奉献中彰显医者风范，在行动中彰显劳模风采。他先后荣获中国“白求恩式好医生提名奖”、江苏省百名医德之星、江苏省脱贫攻坚暨对口帮扶支援合作先进个人、克州“劳动模范”、克州最美援疆医生等荣誉。

作为百年医院的院长，他以落实公立医院绩效考核医疗核心指标为抓手，建设智慧化医院，加强精细化管理提质增效，促进医院高质量发展，最终实现“成为国内一流、国际知名，高水平、有特色的研发型医院”的目标。

他就是苏州大学附属第一医院院长刘济生。

博观约取 进而有为 求索高质量发展之路 刘志宇

“为辽南地区广大人民提供一流的诊疗技术和最优质医疗服务”是他的不变信念。他将疑难危重疾病诊疗、医学人才培养和以临床问题为核心的科学研究作为医院发展主线。他在辽南地区率先开展达芬奇机器人微创手术，在院内大力推行ERAS、手术科室标准化管理等先进的管理理念。

他临危受命，坚守抗击新冠疫情一线。选择性复刻规范化、标准化、同质化的“7S”精细化护理管理模式，提升工作效率，保障患者安全。他秉承“员工至上、患者至上”的理念，求索“博观约取、进而有为”的高质量学科发展之路。

他就是大连医科大学附属第二医院院长刘志宇。

学术突破引领国际 帮扶基层协同发展 王刚

在国际上首次发现并命名2个新病种——肢端含铁血黄素性淋巴管畸形、外伤后阿米巴致死性肉芽肿，首次发现1种新致病性真菌——透明球腔菌所致的暗色丝孢霉病，他带领西京皮肤医院取得多项学术突破。他推动成立国家临床重点专科、陕西省免疫性皮肤病临床医学研究中心、全军后勤专业重点实验室皮肤病学实验室，促进皮肤学科初步达成了具有国际知名度，代表国家水平，位居全军第一的高水平研究型临床学科。

他帮扶6家军地基层医院皮肤科发展，建立了专病协作网络，通过技术培训、远程会诊、双向转诊等方式提升其皮肤病诊疗水平。

他就是空军军医大学西京皮肤医院院长王刚。

探索科学有效最佳路径 推广眼外伤精准救治 颜华

他长期从事眼外伤、玻璃体视网膜疾病、视神经损伤以及眼免疫疾病的临床与基础研究，特别是在玻璃体切除手术微创治疗复杂眼外伤及玻璃体视网膜疾病等方面已达国际领先水平。

他致力于制定并推广眼外伤标准化诊断和精确治疗理念，建立眼外伤及儿童青少年视力筛查综合数据库。通过大数据分析预防眼外伤的发生，加强眼外伤转化医学研究，探索通过阻断发病因子以减少或延缓疾病的发生及复发的路径。

他是亚太地区眼外伤学会副主席、中华眼科学会眼外伤学组组长，在眼外伤领域的世界舞台上发出中国声音。

他就是天津医科大学总医院党委书记颜华。

连接搭桥 铺就黑龙江省消化肿瘤发展之路 张艳桥

她主持创建消化肿瘤专病病房，在黑龙江省率先引进美国氩氦刀微创消融技术，并多次获得省医疗新技术一、二等奖。

她创建黑龙江省首个消化系统肿瘤多学科诊治(MDT)团队，被推荐为黑龙江省消化系统肿瘤多学科会诊首席专家、黑龙江省MDT联盟主席，获批国家级“MDT推广示范基地”。

她联合国内生物科技公司，开发被“中国肠癌筛查共识”推荐的大肠癌早筛试剂盒及国内首个食管癌早诊早筛试剂盒，获得黑龙江省政府科技进步一等奖。

她就是哈尔滨医科大学附属肿瘤医院副院长张艳桥。